
Ata de nº31/2013, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da Bahia. 
Sessão Ordinária de 13 de agosto de 2013. Aos treze dias do mês de agosto de 
2013, às dezoito horas e trinta minutos, no auditório da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sito a Rua Massanori Nagao, número sessenta e quatro, 
Centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 
Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor, Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, com a presença dos demais vereadores constantes do 
livro de presença. Verificada a existência de quórum legal, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Tomires Barbosa Monteiro que 
procedesse a leitura de um texto bíblico, que na oportunidade foi proferida no 
livro de I Coríntios, capítulo 13. Finda a leitura bíblica, o Senhor Presidente 
convidou o Pastor João Batista para fazer parte da Mesa. Após, submeteu a 
votação do plenário: Ata nº30/2013, de 06 de agosto de 2013, que fora 
encaminhada anteriormente aos gabinetes e após deliberações do plenário 
aprovada por unanimidade. Em seguida, solicitou do Primeiro Secretário, 
Vereador Domingos Oliveira Donato a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE, 
que constou de: Convite, oriundo da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 
Deputado Marcelo Nilo; Ofício Circular nº228/2013, oriundo do Gabinete da 
Presidência da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas; Ofício nº318/2013 - 
GP, de 08 de Agosto de 2013, oriundo do Gabinete do Senhor Prefeito 
Municipal; Ofício nº321/2013 - GP, de 12 de Agosto de 2013, oriundo do 
Gabinete do Senhor Prefeito Municipal; Ofício nº322/2013 - GP, de 12 de Agosto 
de 2013, oriundo do Gabinete do Senhor Prefeito Municipal; Ofício nº323/2013 - 
GP, de 12 de Agosto de 2013, oriundo do Gabinete do Senhor Prefeito 
Municipal; Ofício nº324/2013 - GP, de 12 de Agosto de 2013, oriundo do 
Gabinete do Senhor Prefeito Municipal; Indicação nº433/2013, de 06 de Agosto 
de 2013, de autoria do Vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº 
Sr. Prefeito Municipal, a construção de 01 quebra mola e uma faixa para 
travessia de pedestre, em frente a Secretaria de Serviços Extraordinários, 
situada na Av. Presidente Getúlio Vargas; Indicação nº438/2013, de 09 de 
Agosto de 2013, de autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, INDICA ao 
Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção de uma creche no Povoado de Santo 
Antonio; Indicação nº439/2013, de 12 de Agosto de 2013, de autoria do 
Vereador Yuri Takao Shinozaki, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a obra 
de estruturação física de praça do galpão, no terreno localizado entre a rua da 
Itajubá e rua fronteira, no bairro Luis Eduardo Magalhães; Indicação nº440/2013, 
de 13 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Joanilton Rodrigues dos 
Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a pavimentação asfáltica e 
macrodrenagem das ruas Visconde de Abaeté, Jerusalém Celeste, Expansão e 
Almirante Tamandaré localizadas ao lado esquerdo da Rua da Pituba, bairro 
Bela Vista; Indicação nº441/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do 
Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, a conclusão da rede de esgoto da Rua Érico Veríssimo e instalação 
de dois poste com luminárias na Rua Alceu Amaro Lima, ruas estas localizadas 
no bairro Nova Teixeira; Indicação nº442/2013, de 13 de Agosto de 2013, de 
autoria do Vereador Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que a estrutura inutilizada da antiga Escola Juracy Magalhães, 
localizada no Povoado de Jardim Novo, seja transformada em um Centro de 
Saúde; Indicação nº443/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador 
Ronaldo Alves Cordeiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a pavimentação 



asfáltica das ruas do Povoado de Vila Marinha, neste Município; Indicação 
nº444/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Gilberto Lemes 
Soares, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, a construção de uma cobertura 
no pátio da Escola Municipal Cantinho da Alegria, localizada a praça Ceará, 
bairro São Pedro; Indicação nº445/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do 
Vereador Tomires Barbosa Monteiro, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 
que faça a rede de iluminação pública na rua Brasil, Centro de Teixeira de 
Freitas; Indicação nº446/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador 
Ariston Pinheiro da Costa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja 
numerado todos os postes de iluminação pública de Teixeira de Freitas; 
Indicação nº447/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador 
Agnaldo Teixeira Barbosa, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal,  a instalação 
de uma rede de esgotos no bairro Caminho do Mar II; Indicação nº448/2013, de 
13 de Agosto de 2013, de autoria dos Vereadores Adriano Santos Souza e 
Juvenal Etelvina Laureano, INDICAM ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que 
disponibilize um guarda de trânsito nas imediações da Escola Joaquim Muniz na 
Av. Getúlio Vargas; Indicação nº449/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria 
do Vereador Adriano Santos Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que 
realize Campanhas de Prevenção e Combate a violência nas escolas do nosso 
município; Indicação nº450/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do 
Vereador Milton Resende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, 
que faça as instalações de braços com luminária nos postes situados na ruas: 
Coreia do Sul e Andaraí, bairro Liberdade II; Pedido de Providência nº66/2013, 
de 07 de Agosto de 2013, de autoria do Vereador Manoel Pedro da Silva Neto, 
SOLICITA do Exmº Senhor Prefeito Municipal, a reforma e cobertura da quadra 
poliesportiva da Escola Municipal Pedro Agrizzi Neto, situada no Bairro 
Jerusalém; Pedido de Providência nº67/2013, de 06 de Agosto de 2013, de 
autoria do Vereador Manoel Pedro da Silva Neto, SOLICITA do Exmº Senhor 
Prefeito Municipal, a rede de esgoto e pavimentação asfáltica no Bairro 
Jerusalém; Pedido de Providência nº68/2013, de 06 de Agosto de 2013, de 
autoria do Vereador Ailson da Cruz Pereira, SOLICITA do Exmº Senhor Prefeito 
Municipal, os serviços de preparo de terra dos pequenos produtores agrícolas no 
Distrito de Santo Antonio; Pedido de Providência nº69/2013, de 13 de Agosto de 
2013, de autoria do Vereador José Vicente dos Santos, SOLICITA do Exmº 
Senhor Prefeito Municipal, a aquisição de materiais como lâmpadas, braços de 
postes e bases, materiais estes que há muito tempo estão em falta na 
Secretaria; Pedido de Providência nº70/2013, de 13 de Agosto de 2013, de 
autoria do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, SOLICITA do Exmº Senhor 
Prefeito Municipal, os serviços de reparos no esgoto a céu aberto da Rua 
Graciliano Viana do bairro Bela vista e da Rua Inconfidência do bairro Monte 
Castelo; Pedido de Providência nº71/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria 
do Vereador Edinaldo Rezende dos Santos, SOLICITA do Exmº Senhor Prefeito 
Municipal, os serviços de capina e patrolamento na Rua Professor Paulo Freire 
localizada no bairro Monte Castelo e na Rua Aurélio Viana (Av. E) localizada no 
bairro Nova Teixeira; Moção de Congratulação de nº77/2013, de 12 de Agosto 
de 2013, de autoria do vereador Gilberto Lemes Soares, congratula-se com o 
Senhor José Sergio de Almeida Figueiredo, pelo trabalho desenvolvido de 
preservação e manutenção do patrimônio histórico de nossa região; Moção de 
Congratulação de nº80/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do vereador 
José Vicente dos Santos, congratula-se com o Sr. Presidente da Associação 



Comunitária do bairro Ulisses Guimarães – ACBUG, Beltsazar dos Santos 
Ferreira, ao vice-presidente Geraldo Magela de Souza; ao 1º Secretário Eduardo 
Morais de Deus Filho; à 2º Secretária Rosileila dos Santos; à 1º Tesoureira Ana 
Paula Francisca de Jesus; ao 2º Tesoureiro Marcos Antonio Julieta de Jesus; à 
Assistente Social Maria Benedita dos Santos; 1º Fiscal Dorian Moura; à 1º 
Conselheira Jordana Pereira dos Santos; 2º Conselheira Dariele de Jesus 
Rodrigues; à 3º Conselheira Elizete Batista; à 4º Conselheira Luciene Souza; ao 
Fiscal do Secretariado Josenilton; Moção de Pesar de nº81/2013, de 13 de 
Agosto de 2013, de autoria do vereador Joanilton Rodrigues dos Santos, pelo 
falecimento do Senhor Genivaldo Rocha Santos e do Senhor Linivaldo Rocha 
Santos; Moção de Apoio de nº82/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do 
vereador Ariston Pinheiro da Costa, apoia a Senhora Erisnalva Gusmão pelos 
relevantes serviços prestados na coordenadoria pedagógica CODEB – DIREC 
09 em Teixeira de Freitas; Projeto de Lei do Executivo nº011/2013 de 12 de 
agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo, autoriza o município a celebrar 
Contrato de Gestão e Termo de Parceria; Projeto de Lei do Executivo 
nº012/2013 de 12 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo, “Altera a lei 
429/2007, 515/2010 e dá outras providências;  Projeto de Lei do Executivo 
nº013/2013 de 08 de agosto de 2013, de autoria do Poder Executivo, cria o 
Prêmio de Qualidade e Inovação – PMAQ/AB no âmbito municipal, previsto na 
Portaria nº1654/2011 (Programa de Melhoria do Acesso e Qualidade da Atenção 
Básica), devida aos trabalhadores, equipes e gestão, que prestam serviço na 
Estratégia Saúde da Família no município e dá outras providências; Projeto de 
Lei do Executivo nº014/2013 de 12 de agosto de 2013, de autoria do Poder 
Executivo, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar imóvel de sua 
propriedade ao Governo do Estado da Bahia, na forma que indica e dá outras 
providências;  Projeto de Lei do Executivo nº015/2013 de 12 de agosto de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, “Dispõe sobre a criação da Secretaria Municipal 
de Comunicação e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo 
nº30/2013, de 02 de Agosto de 2013, de autoria dos vereadores da Câmara 
Municipal, dispõe sobre regras para o disciplinamento do plantio e replantio de 
eucalipto para fins comerciais e industriais e adota medidas de preservação 
ambiental no Município de Teixeira de Freitas e dá outras providências; Projeto 
de Lei do Legislativo nº31/2013, de 13 de Agosto de 2013, de autoria do 
vereador Ariston Pinheiro da Costa, denomina logradouro público e dá outras 
providências, (A Creche Municipal localizada no Distrito de Santo Antonio, passa 
a denominar-se Creche Municipal “Camerino de Santana Matos”); Parecer das 
Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão de Orçamento, 
Finanças e Contabilidade, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Lazer e 
Turismo, Comissão de Direitos Humanos e Cidadania e a Comissão de 
Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, Serviços Públicos, 
Planejamento, Uso e Ocupação do Solo, ao Projeto de Lei do Executivo 
nº06/2013, de 15 de Abril de 2013. Finda a leitura da matéria, o Senhor 
Presidente passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em 
único expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Ailton 
Vieira de Souza saudou a todos. Fez um breve relato sobre a luta da sociedade 
por uma saúde pública de qualidade que entre outras conquistas, fixou no texto 
da Constituição Federal de 1988, a saúde pública como direito do cidadão e 
dever do Estado. Disse que 25 anos depois, a população volta às ruas para lutar 
pela efetivação deste direito. Destacou o esforço do governo municipal de 



Teixeira de Freitas em desenvolver ações de saúde, especialmente a Atenção 
Básica, entendendo que a valorização da Atenção Básica previne doenças e 
promove saúde. Contudo, a sociedade poderá ver o reflexo destas ações a 
médio e longo prazo, quando ocorrerá a diminuição do número de internações. 
Destacou o processo de territorização e a requalificação da Atenção Básica. 
Também destacou a implantação do e-SUS, sistema de informatização da 
Atenção Básica, que irá dinamizar as informações e possibilitar aos profissionais 
deste setor maior agilidade nas suas ações. Falou do projeto PMAQ- Programa 
de Melhoria do Acesso e Qualidade da Atenção Básica, que possibilitará o 
incentivo às equipes de Atenção Básica à medida que cumprirem suas metas, 
com recursos federais administrados pelo Município. Enfatizou a importância das 
ações que valorizam os profissionais de saúde que estão na base da pirâmide. 
Afirmou que não é possível fazer saúde pública de qualidade sem a devida 
valorização de seus profissionais. Disse que o conceito de saúde vai além da 
ausência de doença, é preciso investir nas ações educativas que são 
determinantes para o atendimento da população. O Vereador Moacir Oliveira 
de Souza saudou a todos. Disse que muitas vezes ouviu seus colegas petistas 
defenderem o partido dos trabalhadores e a Presidente Dilma e hoje, também 
comunga com este pensamento, tendo em vista a sanção de projeto 
apresentado no Senado Federal, pelo Senador José Pimentel – PT/Ceará, que 
solicita anistia dos policiais e bombeiros militares, quando do movimento grevista 
de 1997. Disse que este ato demonstra a preocupação com o social, pois esta 
categoria sofre um o sistema rígido e obsoleto. Falou que 187 policiais sofriam 
processo, que iria inevitavelmente culminar em demissão, porque participaram 
de movimento grevista que solicitou melhorias salariais e condições de trabalho. 
Por isso, a sanção deste projeto é motivo de regozijo, e motivo para aplaudir o 
partido dos trabalhadores, já que o projeto nasceu deste partido. Disse que o 
discurso dos vereadores deve ser pautado no senso de justiça. Disse que é 
imprescindível que todos os políticos, vereadores, prefeito, deputados, passem a 
ter independência. Disse que um político não pode estar preso a grupo de 12 ou 
de 7. Afirmou que é um vereador totalmente independente. Disse que adotará 
postura mais enérgica na defesa dos direitos das pessoas. Que enquanto 
vereador não permitirá que direitos sejam cerceados, que não comunga com 
mesmice, que não admite que a saúde fique num caos, que a administração 
fique na ociosidade. Disse que irá fiscalizar in loco, e conclamou a todos a irem a 
luta e trabalhar por melhor qualidade de vida para os munícipes. O Vereador 
Ailson da Cruz Pereira saudou a todos. Manifestou pesar pelo falecimento do 
senhor Roberto Mendes, que foi assassinado no povoado de Santo Antonio e 
disse que espera que as autoridades tomem providência. Relatou todas as 
proposições que apresentou este ano para o povoado de Santo Antonio. Falou 
de ofício que enviou ao Coronel solicitando polícia 24 horas para o povoado de 
Santo Antonio. Disse que as tragédias acontecem e muitas pessoas culpam o 
vereador, daí esclareceu que a segurança pública é um dever do Estado. Pediu 
que o secretário de agricultura vá ao povoado de Santo Antonio para verificar a 
necessidade das pessoas com as máquinas, pois até agora não apareceu 
nenhum trator na comunidade, apesar de já ter pedido várias vezes, e agora 
encaminhará ofício diretamente ao Prefeito. Sugeriu à Casa que convoque o 
Secretário de Meio Ambiente para dar esclarecimentos sobre expedição de 
licença ambiental. Foi aparteado pelo Vereador Joanilton Rodrigues dos Santos 
que informou que o secretário de meio ambiente já se disponibilizou para vir à 



Câmara e que oficializará isto a partir de amanhã. Prosseguindo, o Vereador 
Ailson da Cruz Pereira disse que recebeu denúncia de pedreira que está sendo 
aberta em Teixeira de Freitas, que o município já perdeu duas nascentes, e por 
isso espera que o secretário apresente esclarecimentos. Falou do trabalho 
conjunto com o Vereador Ariston Pinheiro da Costa por melhorias na 
comunidade de Santo Antonio. Disse que nas últimas legislaturas não se fez 
nenhuma grande obra neste povoado. Que se fazia alguma coisa em época de 
eleição, e ressaltou que a comunidade não quer nenhuma obra faraônica, de 
eleição, que quer obras que durem. Falou que a maioria das obras que foram 
feitas na cidade foram com fins eleitoreiros. O Vereador Yuri Takao Shinozaki 
saudou a todos. Iniciou seu discurso falando da audiência pública que ocorrerá 
no dia 15 de agosto, dizendo que espera que esta audiência seja pública de fato, 
que é importante tomar cuidado com políticos que virão de fora prometendo 
coisas, pois o objetivo desta audiência é defender os trabalhadores. Parabenizou 
os vereadores que pautaram seus posicionamentos em relação a primarização 
na busca de informações verdadeiras. Baseado nisto, disse que fez pesquisa e 
que não estará na audiência para defender empresas e empresários, mas sim 
estará para defender os trabalhadores, aqueles que precisam e que votaram 
para ter um representante na Câmara. Disse que se levantará contra políticos 
que ousarem vir a audiência para fazer discursos vazios. Falou de visitas que 
tem feito às secretarias municipais e disse que, entre assuntos relacionados a 
questão ambiental, discutiu com o secretário a necessidade de transparência. 
Comentou a fala do Vereador Moacir Oliveira de Souza, que parabenizou a 
Presidente Dilma por sanção de projeto que beneficia policiais, e disse que um 
acerto que a Presidente Dilma fez não justifica os erros que vem cometendo no 
país. Foi aparteado pelo Vereador Moacir Oliveira de Souza que esclareceu que 
sua aprovação a Dilma está relacionado especificamente a sanção do projeto 
que diz respeito aos policiais militares. E acrescentou que a aprovação de mais 
de 50% da população indica que ela vem fazendo um bom trabalho e que esta 
também é a sua opinião. Prosseguindo, o Vereador Yuri Takao Shinozaki relatou 
que esteve com o Prefeito e o Secretário de Educação discutindo sobre o Passe 
livre estudantil. E parabenizou o Prefeito, porque Teixeira de Freitas é um dos 
poucos municípios que está aderindo ao passe livre para os estudantes. Disse 
que foi consultado por jornais de renome do país sobre esta questão e que 
confirmou a notícia. Falou de Indicação que apresentou sobre Passe Único, que 
isto entrará em vigor no dia 1º de outubro. O Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos saudou a todos. Esclareceu que pertence ao partido dos trabalhadores 
assim como o prefeito, e neste sentido não há ruptura. Contudo tinha um acordo 
com o prefeito, e que não foi possível a continuação deste por parte do prefeito, 
e que colocou as pessoas que havia indicado e nomeado para a administração 
todas à disposição do prefeito. E isto não significa que rompeu com o prefeito ou 
com o projeto do partido dos trabalhadores. Disse que continuará sendo um 
vereador da bancada do partido dos trabalhadores, defendendo os interesses do 
município e dos interesses para o bem comum. Disse que o seu mandato 
pertence ao povo e é em nome deste que exerce suas atribuições com total 
isenção. Falou de viagem que fez a Salvador, onde visitou diversas secretarias 
estaduais em busca de resolução de demandas que chegam ao seu gabinete e 
acredita que os resultados virão. Fez algumas observações sobre a discussão a 
respeito da primarização: que a terceirização é legítima desde que cumpra a 
legislação pertinente, que o que foi destacado pelo Ministério Público do 



Trabalho no acordo com a Suzano, é que algumas cláusulas de funcionamento 
da terceirização não são permitidas pela lei, e que se as empresas não tomarem 
providências, serão multadas. Falou sobre atividades que a lei não permite que 
sejam terceirizadas. Ressaltou que é importante a compreensão dos aspectos 
legais da primarização antes de levantar qualquer bandeira. Disse que é a favor 
de que as pessoas não fiquem desempregas, e que o município precisa buscar 
mecanismos de geração de emprego para o povo. Que não se pode forçar uma 
barra e ir contra a legislação. E enfatizou que é importante este ponto de 
reflexão. Que um ambiente com suporte das empresas que tem maior interesse 
nesta discussão lhe deixa constrangido, pois não tem isenção da Câmara na 
condução dos trabalhos. Foi aparteado pelo Vereador Moacir Oliveira de Souza 
que questionou a mudança do local, que pensava que a audiência seria na 
Câmara, que tinha ficado decidido que seria na Casa, e afirmou que se assim 
não for também não participará, porque a Câmara é a casa do povo. 
Prosseguindo, o Vereador Edinaldo Rezende dos Santos disse que aceita a 
decisão dos colegas com muita tranquilidade e democracia. Foi aparteado pelo 
Vereador Ailson da Cruz Pereira que disse que comunga com os vereadores 
Edinaldo Rezende dos Santos e Moacir Oliveira de Souza, e argumentou que a 
audiência foi solicitada pela Casa e não pelo Presidente da Câmara, mas no 
convite consta que a audiência foi proposta pelo Presidente, e que por isso 
também não participará da audiência. Foi aparteado pelo Vereador Yuri Takao 
Shinozaki que sugeriu aos vereadores que revejam seus posicionamentos, pois 
os vereadores não vão a audiência representar empresas, vão representar os 
trabalhadores, que neste momento, precisam do apoio dos vereadores, e 
afirmou que a audiência pode ser até dentro da empresa, que estará presente. 
Retomando, o Vereador Edinaldo Rezende dos Santos disse que o 
posicionamento que tomou é particular, que não estará presente porque o 
suporte da audiência financiado pelas empresas demonstra uma tendência de 
interesse, que entende que precisa haver isenção, e o debate precisa ter 
clareza. Apresentou algumas informações, como nota de esclarecimento da 
empresa Suzano Celulose, onde consta período em que se iniciou este 
processo, que foi em 2007, que culminou numa ação civil pública em 2010. E 
neste meio tempo a única participação que o sindicato teve nesse processo foi 
de denúncias de precarização, e disse que possui as provas, que tem mais de 
200 fotografias que comprovam a precarização que houve neste período, que 
após houve melhoras, que muitas empresas se adequaram. Disse que se 
sentará com a Comissão de Direitos Humanos da Câmara para analisar estes 
documentos e decidir como trazer isto a público. Pela ordem, o Vereador Moacir 
Oliveira de Souza que solicitou ao Presidente que verifique na ata da reunião 
interna a discussão a respeito da audiência. Sendo dito pelo Senhor Presidente 
que ele terá todas as informações necessárias. Em seguida, convidou o senhor 
Tarcizio Gama, presidente do PV, para fazer parte da Mesa. Após, passou a 
palavra ao Vereador Ariston Pinheiro da Costa, que saudou a todos. Falou que 
apresentou Indicações onde propõe melhorias para o município. Falou de evento 
ocorrido em Santo Antonio, promovido pela associação ACRASA, em 
comemoração ao dia dos pais. Observou que fez várias Indicações para o 
povoado de Santo Antonio, destacando algumas que estão sendo atendidas, 
como a reforma de uma casa para instalação de posto policial, reforma de 
creche, inicio de licitação de reforma do PSF, algumas estradas já estão 
recebendo patrolamento e cascalhamento. Lamentou assassinato ocorrido 



naquela comunidade. Falou de boate no povoado que não tem segurança 
particular, e que a comunidade tem a sua disposição apenas dois policiais. Disse 
que nem sempre a polícia pode evitar os crimes. Falou que a associação irá 
fazer uma manifestação juntamente com as pessoas de bem solicitando ao 
Comandante mais efetivo. Falou de povoados que não tem nenhum policial, que 
Santo Antonio tem pelo menos dois, e que o prefeito está buscando uma forma 
de que estes policiais fiquem lá permanentemente. Apresentou projeto de lei que 
denomina logradouro público, a creche de Santo Antonio passa a denominar-se 
Creche Municipal Camerino de Santana Matos. Observou que cada parlamentar 
tem conhecimento de um setor, e que isto é normal, que os parlamentares têm 
opiniões diferentes, contudo, todos devem ter responsabilidade com o mandato. 
Destacou evento da Direc e parabenizou a senhora Maria Assunção. Confirmou 
sua presença na audiência pública, porque entende que a primarização causará 
desemprego. Que entende como normal que as empresas estejam financiando a 
audiência, porque elas querem prestar serviço, e os trabalhadores querem o 
emprego. O Vereador Milton Resende dos Santos saudou a todos. Apresentou 
Indicação de construção de quebra-mola e faixa para travessia de pedestre em 
frente a Secretaria de Serviços Extraordinários e Indicação de instalação de 
braços com luminárias nos postes situados nas ruas: Coreia do Sul e Andaraí, 
no bairro Liberdade II. Falou de visita que o prefeito, juntamente com o Vereador 
Agnaldo Teixeira Barbosa, fez ao PSF do bairro Liberdade I, que demonstrou 
interesse em melhorar aquela unidade, que já providenciou alguns materiais, 
que já tem médico, e em breve terá o marcador de exame. Disse que logo terá 
médico no PSF do bairro Liberdade II e enfatizou a importância da união de 
todos em prol das melhorias, que críticas não resolvem as coisas. O Vereador 
Juvenal Etelvina Laureano saudou a todos. Relatou visita que fez, juntamente 
com o Vereador Adriano Santos Souza, a unidade do SAMU, e foi visto que tem 
apenas uma ambulância, e que a responsável pela unidade explicou que as 
ambulâncias só podem ser compradas a cada três anos ou depois de 100 mil 
quilômetros rodados. Falou que o novo secretário de saúde é pessoa 
competente, que é necessário ter paciência, tendo em vista que assumiu o cargo 
há 10 dias. Agradeceu ao secretário de esporte e lazer, Fernando Melo, que tem 
dado atenção aos atletas amadores do município, pela doação de material 
esportivo. Enfatizou que o esporte pode tirar os jovens do caminho errado, das 
drogas. Valorizou as escolinhas de futebol, de onde podem sair profissionais ou 
pais de família. Falou que é importante notificar as pessoas que jogam lixo nos 
terrenos baldios, que a limpeza pública retira o lixo e pouco tempo depois tem 
lixo novamente, como ocorreu na Rua Graciliano Ramos, no bairro Bela Vista. 
Disse que conversou com o secretário de meio ambiente e este lhe disse que as 
multas chegam, porém tem pessoas que tem padrinhos que recolhem as multas. 
Disse que semanas atrás uma senhora foi estuprada na Rua Graciliano, pois 
tem muitas casas abandonadas. Disse que é necessário tomar providência e 
agir com mais rigorosidade. Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro da 
Costa que observou que há servidores da limpeza pública tirando lixo das ruas e 
depositando em terrenos baldios, e que é preciso chamar a atenção para isso. 
Prosseguindo, o Vereador Juvenal Etelvina Laureano disse que isto é o que 
acontece na Rua Graciliano Ramos e por isso, é preciso fazer com que a lei de 
murar ou cercar terreno seja observada. Foi aparteado pelo Vereador Ailton 
Vieira de Souza que a questão levantada pelo Vereador Juvenal Etelvina 
Laureano figura como um risco a saúde pública, pois lixo nos terrenos baldios, 



entre muitos agravos, favorece a proliferação da dengue. Continuando, o 
Vereador Juvenal Etelvina Laureano disse que estas mesmas pessoas que 
jogam lixo nos terrenos são as mesmas que criticam o prefeito. Disse que é 
preciso agir mais energicamente. Falou que o secretário do meio ambiente 
mostrou boa vontade, que notificou, tirou fotos. E ressaltou que é preciso tomar 
providências. O Vereador José Vicente dos Santos saudou a todos.  
Apresentou Moção de Congratulação ao senhor Beltsazar dos Santos Ferreira, 
presidente da Associação Comunitária do bairro Ulisses Guimarães e aos 
demais membros da referida associação. Também apresentou Indicação de 
reposição de lâmpadas, que há ruas dos bairros Tancredo Neves e Vila Vargas 
em total escuridão e que os moradores estão reclamando. Disse que falou ao 
prefeito que se depender de autorização da Câmara para comprar estes 
materiais de iluminação, isto será feito, pois o que não se pode permitir é que a 
comunidade fique no escuro. Agradeceu ao Presidente da Câmara que sempre 
encaminha as Indicações ao prefeito, porém os secretários dizem que não há 
verbas suficientes para iniciar as obras. Observou que já foram apresentadas 
mais de 300 Indicações, e que sabe que a prefeitura não pode atender todas de 
uma vez, mas poderia atender pelo menos as mais simples, como reposição de 
lâmpadas. Disse que é trabalho dos vereadores fazer estas reivindicações, 
porque representam a população; que se fosse possível, a própria população 
estaria na Câmara apresentando Indicações. O Vereador Gilberto Lemes 
Soares saudou a todos. Falou que sua ausência na sessão passada foi devido a 
sua participação na Conferência das Cidades em Salvador. Agradeceu as 
pessoas que participaram da audiência sobre Desenvolvimento Econômico. 
Falou de Indicação de sua autoria, que foi apresentada na sessão passada que 
foi de regularização das calçadas do centro de Teixeira, para a qual será 
utilizada emenda parlamentar do deputado Nelson Pelegrino. Apresentou 
Indicação de construção de cobertura no pátio da Escola Cantinho da Alegria, 
que atualmente funciona no antigo colégio Damares. Apresentou Moção de 
congratulação ao senhor José Sérgio de Almeida Figueiredo, que conseguiu 
preservar a Fazenda Cascata. Destacou a votação da LDO. Destacou a entrada 
de projeto de doação de área para o aeroporto, e explicou que dos 40 hectares 
de terra utilizados pelo aeroporto, apenas 16 eram regularizados, daí a 
importância desta doação ao Estado para que o aeroporto possa funcionar. 
Apresentou projeto de lei sobre regularização do plantio do eucalipto, com vistas 
a respeitar as comunidades. Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro da 
Costa que disse não ter assinado o projeto, mas que é favorável a discussão. 
Concluindo, o Vereador Gilberto Lemes Soares ressaltou que o projeto é de 
inteira importância, que este é o momento de dizer para a Suzano, para Fibria e 
Veracel que elas têm que respeitar os rios e nascentes do município. Disse que 
não está contra nenhuma empresa, que é favorável ao desenvolvimento, mas 
com respeito às comunidades. O Vereador Manoel Pedro da Silva Neto saudou 
a todos. Disse ao Vereador Ariston Pinheiro da Costa que ficou satisfeito com 
sua fala sobre as reformas que indicou, mas que se sente triste e derrotado 
quando chega ao Regional e vê aquele descaso. Convidou os vereadores a 
fazerem uma audiência pública sobre o Regional, chamar os responsáveis para 
dar explicações ao povo. Disse que quando os vereadores falam, o prefeito vai 
para Salvador e pediu ao prefeito que esqueça Salvador e olhe para Teixeira de 
Freitas. Que o prefeito vai a Salvador e não consegue recursos e deve trabalhar 
com o que Teixeira tem. Falou que a história de carrinho de anestesia que foi 



enviado para São Paulo não é verdadeira e pediu a administração que pare de 
mentir. Disse que o povo está sofrendo, que tem uma enfermeira-chefe no 
Regional que não parece enfermeira, é uma passeadeira. Que entende que uma 
enfermeira-chefe tem que tomar providências, e que esta mandou que guardas o 
retirassem do hospital, quando estava fazendo o seu trabalho de fiscalizador. 
Por isso, convidou os vereadores a fazerem uma audiência pública sobre saúde. 
Foi aparteado pelo Vereador Ailton Vieira de Souza que o parabenizou pelo seu 
posicionamento e sugeriu que a audiência proposta seja a nível regional, tendo 
em vista que o sistema de saúde de Teixeira de Freitas atende toda a região. 
Prosseguindo, o vereador Manoel Pedro da Silva Neto disse que foi eleito por 
Teixeira de Freitas e tem que defender a sua cidade. Que é obrigação dos 
vereadores defender o povo teixeirense e que os outros municípios têm seus 
representantes. Reforçou o convite aos vereadores para se unirem na busca de 
solução para esta questão, a fim de darem resposta a população. Neste 
momento, o Pastor João Batista se retirou da Mesa por ter compromisso a ser 
cumprido. O Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim saudou a todos. Pediu aos 
vereadores que abracem a causa da audiência pública da primarização, 
especialmente os vereadores Ailson da Cruz Pereira, Moacir Oliveira de Souza e 
Edinaldo Rezende dos Santos. Disse que acha justo que a audiência ocorra na 
Câmara, contudo acha interessante que a audiência ocorra em qualquer lugar, 
pois a causa é justa, e que concorda com o Vereador Yuri Takao Shinozaki, que 
se a luta fosse por um trabalhador apenas, ainda assim participaria. Disse que 
não mede esforços para ajudar a classe trabalhadora. Ressaltou que esta 
situação sinaliza uma mudança na economia, que o município já passa por 
dificuldades, que há várias empresas fechando. Disse que esta questão é de 
economia interna, que observa que o dinheiro do município está sendo levado 
para fora, pois há muitos contratos de empresas de fora. Disse que a economia 
interna do município é aquecida pelo setor da cultura do eucalipto. Foi aparteado 
pelo Vereador Moacir Oliveira de Souza que explicou que a audiência na 
Câmara deixaria os vereadores psicologicamente com mais autoridade e mais 
independência e propôs que o local seja revisto, pois a Câmara é legitimamente 
a Casa do povo. Continuando, o Vereador Adalgiso Rodrigues Jardim disse que 
é preciso fazer valer a causa dos mais necessitados. Falou que ficou muito 
satisfeito com visita que fez a Escola Bom Pastor e que espera que o município 
consiga implantar outras escolas como esta. O Vereador Domingos Oliveira 
Donato saudou a todos. Parabenizou o senhor Prefeito pela parceria com 
SEBRAE e empresa que fará o censo empresarial de Teixeira de Freitas a fim 
de obter diagnóstico dos empreendimentos financeiros de Teixeira de Freitas. 
Na oportunidade, também parabenizou ao Prefeito pela parceria com a Fazenda 
Cascata e falou de Indicação que pretende apresentar propondo que o município 
promova concurso de redação para alunos que participarem de aula naquele 
espaço. Falou da licitação de coleta lixo, que é questão preocupante, e fez 
comparativo com o município de Itabuna, de quase 200 mil habitantes, onde a 
mesma empresa presta serviço no valor de R$614.000,00, incluindo o lixo 
hospitalar. Disse que a licitação está prevista para o dia 23/08 e que o prefeito 
coloca a possibilidade do valor chegar a mais de 01 milhão por mês, no caso da 
inclusão de outros serviços. Calculou que este valor significa R$10,11 para cada 
cidadão teixeirense. Afirmou que é necessária reflexão sobre a matéria, 
destacando um dos princípios da administração pública que é o da 
“razoabilidade”. Leu trecho de trabalho acadêmico que explica o referido 



princípio. Argumentou que a administração afirma que o município tem carência 
de aumento das suas receitas, havendo o risco de o gestor municipal responder 
juridicamente por exceder na folha de pagamento. Neste sentido, o valor 
exorbitante da coleta de lixo implica na possibilidade de o município sofrer um 
esvaziamento dos cofres públicos, correndo o risco de trazer desastrosos 
resultados. Disse que espera que o prefeito reveja esta questão e que os 
vereadores não sofram o deboche de alguns que os abordam nas ruas, muitas 
faltando com a educação. Foi aparteado pelo Vereador Ariston Pinheiro da 
Costa que disse que não sabe quantas empresas irão participar da licitação e 
convidou os vereadores e a sociedade para participarem da licitação que 
ocorrerá dia 23/08. Observou que a modalidade PREGÃO é pelo menor preço, e 
que é a empresa que tiver condições de prestação do serviço e a documentação 
necessária é que ganha a licitação. Daí reforçou a importância dos vereadores 
se fazerem presentes na referida licitação. Prosseguindo, o Vereador Domingos 
Oliveira Donato disse que espera que a empresa vencedora aja de forma quase 
filantrópica, abaixando o seu valor. O Vereador Adriano Santos Souza saudou 
a todos. Falou que esteve, juntamente com o Vereador Juvenal Etelvina 
Laureano, na base do SAMU e que está indignado com a falta de respeito com o 
cidadão de Teixeira de Freitas. Relatou que o município tem apenas uma 
unidade do SAMU disponível e que espera que a secretaria competente tome 
providências. Foi aparteado pelo Vereador Ailson da Cruz Pereira que falou que 
o município possuía três ambulâncias, que na gestão passada uma, ao levar um 
paciente a Salvador a pedido do ex-vereador Julio Cesar, tombou e até não foi 
consertada; que uma outra está quebrada. Relatou situação em que um 
munícipe precisou de unidade do SAMU, que não foi atendido, e que ele, o 
Vereador, foi até a base do SAMU, que o médico não quis atender, que saiu de 
bermuda e chinelo, que ele fotografou e o médico reagiu agressivamente. Disse 
que após o episódio, procurou o Secretário Eujácio Dantas, e que este vai 
providenciar o conserto da ambulância. Prosseguindo, o Vereador Adriano 
Santos Souza falou que espera que o secretário Eujácio consiga resolver esta 
questão o mais breve possível. Falou sobre a audiência pública que será 
realizada na quinta-feira, e convidou a comunidade para participar. Disse que é 
contra a primarização, que esta desempregará muitas pessoas causando 
prejuízo ao comércio e principalmente ás famílias. Apresentou Indicação ao 
Executivo para que seja disponibilizado um guarda de trânsito nas imediações 
da Escola Joaquim Muniz na Avenida Getúlio Vargas. Foi aparteado pelo 
Vereador Manoel Pedro da Silva Neto que observou que todos os lugares de 
difícil travessia no trânsito de Teixeira de Freitas merecem três guardas, porém 
isto é difícil. Relatou que fez Indicação de sinalização de trânsito para esta área 
e outras da cidade. Que a administração pintou algumas faixas, que parece que 
usou cal. Que pinta hoje, amanhã já está apagando. Prosseguindo, o Vereador 
Adriano Santos Souza disse que sabe que várias locais do trânsito precisam, 
mas que foi procurado pela direção da Escola Joaquim Muniz. Apresentou 
Indicação para que o Executivo faça campanha de mobilização de combate a 
violência nas escolas do município. O Vereador Joanilton Rodrigues dos 
Santos saudou a todos. Falou que esteve participando da mobilização do IF-
Baiano na semana passada. Apresentou Moção de pesar pelo falecimento de 
Genivaldo Rocha Santos e Linivaldo Rocha Santos ocorrido na BR 101, na curva 
da tarifa, onde inclusive ocorreu acidente com ônibus recentemente. Disse que é 
necessário o Poder Legislativo e Executivo municipal tomar providências a fim 



de trazer melhorias para aquele trecho. Falou da necessidade de se fazer uma 
audiência pública com a sociedade a fim de buscar intervenções junto ao DNIT, 
ao DERBA e Governo do Estado e Governo Federal. Falou que existe a 
proposta de duplicação da BR 101, porém isto só ocorrerá em 2018, após 
implantação do pedágio. Neste contexto, é necessário que o município assuma 
paternidade desta questão, tendo vista que muitas pessoas estão perdendo suas 
vidas nesta estrada. Falou da visita que fez juntamente com os vereadores 
Milton Resende dos Santos, Ronaldo Alves Cordeiro e Agnaldo Teixeira Barbosa 
ao PSF do bairro Liberdade e parabenizou o Prefeito que está enfrentando os 
problemas e enfrentando a opinião dos munícipes cara-a-cara, e anunciou que 
na frente do referido posto existe placa informando da reforma que será feita. 
Parabenizou o secretário Marcílio e secretário de Comunicação Claudio 
Guaraná, que estiveram na Câmara trazendo informações e colocando-se à 
disposição. Parabenizou o prefeito e entidades representantes do comércio pelo 
lançamento do projeto do censo empresarial. Falou da situação das empresas 
de Teixeira de Freitas, que deveriam participar dos certames do município, 
porém a maioria se encontra faltosa de documentação, que representantes do 
comércio podem afirmar isto com mais propriedade, como o Senhor Flávio 
Guimarães do Sincomércio. A partir do censo empresarial, empresas serão 
capacitadas para participar dos certames. Apresentou Indicação de 
pavimentação asfáltica e macrodrenagem de algumas ruas do bairro Bela Vista, 
uma vez que a MRM já concluiu seu trabalho. E apresentou Indicação para que 
o Executivo instale dois postes na Rua Alceu amaro Lima, bairro Nova Teixeira e 
conclua o esgotamento sanitário da Rua Érico Veríssimo. Confirmou sua 
presença na audiência pública. Pela ordem, o Vereador Domingos Oliveira 
Donato solicitou ao Presidente da Mesa a prorrogação do tempo da sessão para 
conclusão dos trabalhos. Sendo pelo Senhor Presidente submetido o 
requerimento a aprovação do plenário, e após, aprovado por unanimidade. O 
Vereador Agnaldo Teixeira Barbosa saudou a todos. Falou de visita que fez ao 
PSF do bairro Liberdade juntamente com outros vereadores e o prefeito. 
Destacou o problema das filas para atendimento nos PSFs, que pessoas 
dormem na fila, que o médico só atende 10 pessoas e ainda atende mal, que o 
prefeito se sensibilizou e que tomará posicionamento. Falou que na 
administração tem 10 puxando pra frente e 20 puxando pra trás. Que deste jeito 
nunca sairá do lugar, que o prefeito precisa tomar providência quanto a certos 
funcionários. Concordou com o Vereador Manoel Pedro da Silva Neto de que é 
necessário fazer uma audiência pública sobre a saúde. Disse que os vereadores 
querem o melhor para Teixeira de Freitas, que são adversários somente nas 
eleições, e que todos devem caminhar na mesma direção. Disse que acredita 
que as coisas vão melhorar, que os vereadores têm potencial para provocar a 
mudança. Destacou falas dos vereadores Edinaldo Rezende dos Santos e 
Moacir Oliveira de Souza. Falou da ação do Senador José Pimentel, que se 
dependesse do governo do Estado, o Vereador Moacir Oliveira de Souza seria 
demitido, pois este não tem compromisso com a polícia, nem com o corpo de 
bombeiros. Finalizando, parabenizou o Vereador Moacir Oliveira de Souza pela 
sua luta. O Vereador Tomires Barbosa Monteiro saudou a todos. Solidarizou-
se com a família do jovem Roberto Mendes Araújo Junior que foi assassinado no 
povoado de Santo Antonio. Disse que é necessário buscar ações que possam 
inibir o índice de violência que assola Teixeira de Freitas. Disse que esteve no 
povoado de Santo Antonio e percebeu que o descaso é real, que a situação 



deste povoado está pior que na época da campanha eleitoral, quando João 
Bosco esteve lá. Colocou-se à disposição dos vereadores que representam 
aquela comunidade para discutir algumas ações emergenciais. Disse que não dá 
para se conformar com as migalhas de serviço público que a administração está 
dando aos distritos e a sede. Disse que teme que a Câmara caia no 
conformismo, pensando que deva aceitar as coisas como estão. Convidou os 
demais vereadores para fazerem visita aos povoados. Criticou as ações 
paliativas da administração, e falou do direito do povo à obras concretas. 
Destacou programas do governo federal e que os vereadores podem solicitar 
que estes programas cheguem aos distritos. Destacou Indicação do Vereador 
Gilberto Lemes Soares de regularização das calçadas e observou que do ponto 
de vista do deficiente a situação é pior. Disse que a administração vê estas 
coisas e cobrou onde está a fiscalização. Disse que parece que o mandato dos 
vereadores está engessado e enfatizou que os vereadores tem sido tolerantes, 
tem se colocado à disposição da administração, porém não ocorre a 
reciprocidade. Disse que a Câmara não pode ficar como fantoche e convocou a 
Casa a tomar posicionamento enquanto poder. Neste momento, o Senhor 
Presidente passou a presidência da Mesa para o Vice-Presidente, Vereador 
Adriano Santos Souza para fazer uso da Tribuna. Sendo assim, o Presidente 
Interino passou a palavra ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro que saudou a 
todos. Falou da mobilização de forças na questão da audiência e que na ação da 
Câmara de Vereadores de enviar convite é necessário que alguém assine e esta 
pessoa é o Presidente da Casa. Relatou todas as autoridades convidadas para a 
audiência pública, a sociedade organizada e entidades de classe. Ressaltou que 
a questão requer ação conjunta dos poderes constituídos e da sociedade 
organizada. Falou de projeto de lei que tramita no Congresso Nacional, de 
autoria do Deputado Sandro Mabel, que busca a regularização da terceirização 
de serviços. Disse que a Câmara está buscando ampliar uma discussão que 
contempla os municípios vizinhos, os trabalhadores e os comerciantes da nossa 
cidade. Foi aparteado pelo Vereador Edinaldo Rezende dos Santos que 
informou que a votação do projeto de lei do deputado Sandro Mabel foi adiado 
para setembro. Prosseguindo, o Vereador Ronaldo Alves Cordeiro disse que 
espera contar com a presença do governo do estado nesta audiência. Disse que 
acompanha o esforço dos vereadores na reivindicação de melhorias para a 
população. Falou que os distritos de Cachoeira do Mato, Vila Marinha, Jardim 
Novo e Duque de Caxias são sempre visitados pelo vereador Ronaldo Alves 
Cordeiro, e que todos os vereadores devem fazer o mesmo e cobrar do prefeito. 
Falou que mantém contato diário com os distritos e que busca sempre atender 
as demandas de cada um. Neste momento, o Presidente Interino devolveu a 
presidência da Mesa ao Vereador Ronaldo Alves Cordeiro. Pela ordem, o 
Vereador Tomires Barbosa Monteiro parabenizou todos os vereadores e todos 
os pais teixeirenses pela passagem do dia dos pais. Na oportunidade 
parabenizou o Vereador Ronaldo Alves Cordeiro e demais vereadores que 
acompanham os distritos, mas observou que a administração está ausente. Pela 
ordem, o Vereador Ariston Pinheiro da Costa relatou reunião no Ministério 
Público com presença do Prefeito, do Conselho Municipal de Trânsito e da 
senhora que está sendo contratada para resolver o problema do trânsito de 
Teixeira de Freitas, onde ficaram decididas algumas ações a curto, médio e 
longo prazo para o trânsito a cidade. Neste instante, o Senhor Presidente 
passou a trabalhar na ORDEM DO DIA, informando que em face ao disposto no 



parágrafo único do art. 156, do Regimento Interno da Câmara Municipal, o 
Projeto de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2014, figuraria 
como matéria única na ordem do dia. Sendo assim, submeteu a votação do 
plenário Parecer das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Comissão 
de Orçamento, Finanças e Contabilidade, Comissão de Saúde, Educação, 
Cultura, Lazer e Turismo, Comissão de Direitos Humanos e Cidadania e a 
Comissão de Desenvolvimento Econômico, Industrial, Comercial, Serviços 
Públicos, Planejamento, Uso e Ocupação do Solo, ao Projeto de Lei do 
Executivo nº06/2013, de 15 de Abril de 2013, que foram aprovados por 
unanimidade. Depois, submeteu a votação Projeto de Lei do Executivo 
nº06/2013, de 15 de abril de 2013, de autoria do chefe do Poder Executivo, que 
dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para elaboração e execução da Lei 
Orçamentária de 2014 e dá outras providências, que foi aprovado por 
unanimidade. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, 
Domingos Oliveira Donato, Primeiro Secretário, lavrei a presente ata que, depois 
de discutida e aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e pelos demais 
vereadores presentes que com ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio 
Alves Pinto, 13 de agosto de 2013. 

 

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            


